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TEOPEMA IIOJIHOU BEPOSITHOCTH

[Iycte coObiTHE A MOXET NPOU3OMTH B PE3YJILTATE

MOSIBIICHUSI OJHOTO M TOJbKO ogHoro coobitus Hi (Hi, Ha,

).

CoObitusa sto rpymmel Hi (Hi, H2, ....Hn ) 0OBIYHO

HA3BIBAIOTCS CUNOME3aAMU.
P(Hi) — BEpOSITHOCTH TUIIOTE3HI;

P(A/Hi) — ycioBHasi BEpPOSITHOCTH COOBbITHUS  (T.€.

BEPOSTHOCTH COOBITHS MPHU JJTAHHOM TMIIOTE3E. )



Teopema: Bepoamnocms coovimus A, komopoe modicem
Hacmynumos JuUWb NPU  HNOABIEHUU  O00HO20 U3

HecoemecmHublx coovimuu (2unomes) Hi, H2, H3, ... Hn,
00pazyrouwiux nOaHyI0 Zpynny, paéHa cymme npou3ee0eHull
6eposimHoOCmen Ka)coou us3 cunomes Ha

COOmMEEMCMEYIOULYI0 YCI108HYI) 6E€POAMHOCHb COObIMUA
A.

P(A) = ) P(Hy) P(A/H)
i=1

Unu
P(A) = P(H,)-P(A/H,) + P(H,) - P(A/H;) +..... +P(H,) - P(A/H,)



3AJIAYU

1. B oTaeneHny OCyIIECTBIISICTCS JICUCHUE OOJIBHBIX
C Tpems BHIAMHM 3a00J€BAaHMH: PEBMATHU3MOM,

OpOHXHMAJILHOM aCTMOM 51 CepACYHOU
HeT0CTAaTOUYHOCThIO. M3 120 OOJBHBIX OTIEIECHUS
CTpagaroT PEBMATHU3MOM 52 TaIMEHTA,
OpOHXHAJIbHOM acTMOM 18 4YelIOBEK, OCTaJIbHbIC
CTpagaroT CepACUYHOM HEIOCTAaTOYHOCTBIO.

BeposaTHOCTh M31€4€HMU B IIEPBOM I'PyHIIE€ OOIBHBIX
paBHa 0,4; B apyrou — 0,3; B tperbem — O0,1.
OnpenenuTs BEPOATHOCTH TOTO, UYTO Hayraj
BbIOpAHHBIA OOJIBHOM U3JICYUTCS MOJTHOCTHIO.



JaHo:

n=120 — obmee KOIHIECTBO
OO0IBHBEIX B OTACTICHHH;
m;=52 — peBMaTH3M;
m,=18 — acT™a;
P(A/g1)=0.4 -BepoSATHOCTE
H3JIeYeHHS IIPH
pPEeBMaTH3ME;

P(A/)=0.3 BepoATHOCTE
H3JIe9eHHS TIPH
OpOHXHATBHOH acTMe;
P(A/i3)=0.1 - BeposSTHOCTE
H3JIeUeHHS IIPH CepIedHOH
HEeI0CTAaTOYHOCTH:

P(A)-?

Pemenue:

52

PHy = T 0,43 — BeposATHOCTL (THIIOTE3a) TOTO,
YTO HAIHEHT 00IeH PEBMATH3MOM;

18
P H, =—=0.15 - BeposATHOCTS (rHII0TE3a) TOrO, YTO

120
IaIHeHT 001eH OPOHXHATBHOH aCTMOH:

1207 (52+18) _ 50
PHy = 120 ~ 120

(rHmoTe3a) TOro, 4YTO MAaIHeHT OOJeH cepaedyHOH
HEeJIOCTATOYHOCTRIO;

=0.,42 BEPOSITHOCTH

VckoMyI0 BepOATHOCTh HaHaeM 1o (opMy.le TOTHOH
BEPOATHOCTH:

P(A)=P(H,) P(A/m )+ P(Hy): P(A/m)+ P(H;3) P(A/ws);
P(A)=0,43-0,4+0,15- 0.3+
+0,42-0,1=0,173+0,045+0,042=0.,26

OtgeT: BEPOATHOCTDE TOI'O, YTO HAyrag BBI6p3HHI:Iﬁ O0O0IBHOH HITEYHTCS ITOJIHOCTBIO

paBHa 0,26



1. BepostHOCTH TOTrO, 4TO IIpH padore IBM npowuzoiiger cOoii B
AJTY — 0,2, B O3Y - 0,8. BepostHOCTh OOHapykeHus coos B AJIY
coctasirsieT 0,9, B O3Y — 0,95. Onpenenuts BEPOSATHOCTh TOTO, YTO
BO3HMKIIIMI B MallIMHE COOM Oy1eT OOHapy KEH.

JdaHo:

P(A/g1)=0.9 - BeposTHOCTS
oOHapy:xeHHs cOos B AJTV;
P(A/i)=0.,95 - BeposTHOCTE
oOHapyxeHH1 cOos B O3V
P(H, 0.2 - BepostHOCTE 005
B AJIY (rumotesa) ;

P(H, )=0.82 - BeposTHOCTE
c60st 8 O3V (rmmortesa) ;

P(A)-?
OrBer: P(A)=0,94

Pemenne:

VlckoMy0 BepOATHOCTh HaHIeM 10 GopMy1e
T10.THOH BEPOSATHOCTH:

P(A)=P(Hi) P(A/m)t+ P(Hy) P(A/m):
P(A)=0,2-0.9+ 0,8:0,95=0,18+0,76=0,94;



SAJTAYHU A CAMOCTOATEJIIBHOI'O PEINEHUSA

1.Ha yyactke y Bpada 120 4enoBeK, y KOTOPBIX C BEPOATHOCTHIO 0,3
BCTpeyaeTcsl MHPEKIIMOHHO-aJUIEpruuecKuil noiauaptput. Ha npyrom
yqacTke — 160 d4enoBek, W 3TO 3a00JE€BAaHHE BCTPEYACTCA C
BepOATHOCTHIO (0,2. OnpenenuTs BEPOSTHOCTH TOIO, 4YTO HayTral

BBIOpAaHHBI ~ MAlMEHT  OOJeH  MH(DEKIMOHHO-aJUIEPTUYE€CKUM
noauapTpuToM (0,243).

2. B mNomukIMHWKE ~TNPUHUMAIOT JBa  Bpada-CTOMATOJIOTa.
BeposTHOCTh MONacTh Ha IpUeM K IepBoMy Bpaudy — 0,7, Ko BTOpOMY
— 0,3. BeposaTHOCTH MOBTOPHOIO OOpaIIeHUus K CTOMATOJIOTY s
nepBoro Bpada paBHa 0,02, mms Broporo — 0,15. Onpenenutsb
BEPOATHOCTh TOTO, YTO HayrajJ BBIOPAaHHBLI MAIMEHT IIOBTOPHO

obparutcs K Bpauy (0,059).



JUATHOCTUYECKHUE TABJINIIBI

Taomma |

IMpusnaxu BeposarHOCTH HAJIMYHA CHMITTOMOR 1P DONIEIHAX
Hudapkr IMepuronnT Kpynoznas TpomGozmGonna
(ComnrTomes) MHOKapaa NHEBMOHHS Aero4YHoii
Si aprepus
B} D2 Ds Dy
Yucno GonbHbIX 100 100 600 30
S1 - boau B rpyanoil Kaerke 09 0.05 0.9 0.5
S2 - Boni B sxcusoTe 03 0.95 04 003
Ss - lTossiineHe TemMneparypsl 0 95 0.8 0.9 0.03
Ss - Jleiikoumrmos 095 0.83 092 0.03
S« - Hapyiuenwue cepaesHoro 092 001 Q.05 0.1
pHTMA
Ss - llosuinenie aprepnansioro |05 0.03 0.05 0.03
NAaBIACHMUA
Sy - CHIDKCHNE apTepHaibBHOTO 01 0.95 0.78 0.87
nasaeHus
Sg - Llym Tpexnsa nepukapaa 0.86 0.07 Q.05 0.03
Se - Hamenenne DKI 0.98 0.17 0.15 0.6
Si1o - baengnocTs xoxu 098 0.83 0.78 0.9
S11 - Vyawense nynsca 0.5 0.96 0.99 0.93
Si12 - Vuamense quixasus 003 0.07 091 097
Si3 - Vruerenue peduekcon 001 0.02 0.1 0.93
S1s - Hanpsskenne OpromHoOi 002 0.8 0.1 0.03
CTEHKH
Sis - BaayTue xuBoTa 0.2 0.95 Q.13 0.13

Si6 - Llym Tpennsa naespl 0.1 0.01 0.95 0.1




B auarHoctuyeckyr TaOiuuy BXOAUT HAOOP CHUMITOMOB Si , OTHOCAIIMXCS K
orpenesieHHOMY KJjiaccy 3adoJsieBaHuii (Mo Beprukaiu), OO0JE3HM JaHHOro kJjacca (ro
ropuzoHTanu), u Hadop P(Si/D; ) anst pazauunbix 3a0osjeBaHuii. JluarHo3 CTaBUTCS HE I10
OAHOMY, @ MO HECKOJBKMM CHMITOMaM, OOHapy’KeHHBIM y OosnbHOro (Hampumep, y OOJbHOTO
obHapykeHbl cuMnTombl S2 . Sz, Sa, S7, So, S0, Si1, S14, Si5 ) - aTOT HabOp cCUMNTOMOB
Ha3bIBAETCSI CUMNTOMOKOMITIEKCOM. bynem o003Hauath ero Sei . Sci = (S2, S3, Sa, S7, So, Syo,
S11, S14, S15).

[lepBoe, 4TO menaeTcs MpH pPacCMAaTPUBAEMOM JMArHOCTHMYECKOM MeTOoJAe, 3TO BbIOOpKa
BEPOSITHOCTEN BCEX CMMIMTOMOB AJIs1 MpearnonaraemMbix 3adboneBanuii. Ecnm 3aboneBanuii uetbipe
(D1 ,D2 ,D3 ,D4), TO 1OMKHO NOSIBUTHCS YETHIPE TPYIITbI HUCE:

P(S2/D1) P(S2/D2) P(S2/D3z) P(S2/Ds)

P(S3/D1) P(S3/D2) P(S3/D3) P(S3/Da)
P(S4/D1) P(S4/D2) P(S4/D3) P(Sa/D4)
P(S7/D1) P(S7/D2) P(S7/D3) P(S7/Ds)

P(Sis/D1) P(Sis/D2) P(Si5/D3) P(S15/Ds)
Ecnu ¢cMMITOMOB MHOTO M MHOTO BO3MOKHBIX JIMATHO30B, YTO M ObIBA€T HA MPAKTUKE, TO
OJIMH 3TOT 3TAI BHIOOPKH OCYIECTBUTD Oe3 npuBiedeHnss IBM TpyHo,



[Ipumeuanue: Ecin nosBieHune ogHOro cOOBITHSI BJMSET HA BEPOATHOCTb MOSIBJIECHHS
BTOPOTO, TO TaKH€ COOBITHS HA3bIBAIOTCS 3aBHCHMBIMH.

Kypenue 1 3aboneBaHne pakoM Jerkoro - coObiTusi 3aBucHMble. Hanuuue mepBoro
COOBITHS YBEJIMYMBAET BEPOSITHOCTD MOSIBJIEHUSI BTOPOTO.

B cnydae 3aBucumbix coObituii (B 3aBucut or A) mis coObiTusi B BBOIST IOHSATHE
YCJI0BHOI BEPOSITHOCTH, MO KOTOPOI MOHUMAETCST BEPOSATHOCTh COOBITUSI B MPU YCIAOBHH, UTO
coObITHE A TIPOU3OLILIO.

O6o3Hauenue: P(B/A) viu Pa(B).

[IpaBnio yMHONKEHHSI BEpPOATHOCTEH A 3aBHCHMBIX COObITHH: BeposTHOCTH
COBMECTHOTO IOSIBJIEHUS! 3aBUCUMBIX COOBITHI paBHA IMPOU3BENEHUI0 BEPOSITHOCTH IEPBOIO
COOBITHSI HA YCJIOBHYIO BEPOSITHOCTH BTOPOTO COObITHSI

Jlns naByx 3aBuCUMBbIX coObltuit A u B (nmpuuem B 3aBucur or A) 310 npasuiio
3aMnuCbIBACTCS TaK:

P(AuB)=P(4)x P(B]4) WA P(AuB)=P(A)xP,(B)-



YenosHyro BeposTHOCTb ciMmTomMokommaekca P(Sei/Dj ) Bbrmcasior mo hopmyne
YMHOXEHHS BEPOSTHOCTEN:
P(Se/Dj ) = P(Si/Dy ) - P(S2/D; ) - ... - P(Sw/Dy (1)
Hanpumep, 4151 OMHCAHHOTO BbILIE CUMITOMOKOMILIEKCA Sci MMEEM:
P(Sci/D; ) =P(SyD;) - P(S3/D; ) - ... - P(S15/D;)
[Tpuyem yCioBHy0 BEPOATHOCTb CUMITTOMOKOMILIEKCA BBIYUCIIAIOT /18 KAALOH [1aTOJI0rHH
otneabHo. Hampimep, ana neputonnta Gopmyna OyzeT crenyiomei:
P(SeiD2 ) =P(S2/D2) - P(S3/D2) - ... - P(S15/D2)
337aYa  TMArHOCTHKM  3aKMKUAeTCs B TOM, 4TOOBI HA  OCHOBAHMM
CHMITOMOKOMILIEKCA, YCTAHOBIEHHOr0 Y OOJBHOrO, W JAHHBIX JMArHOCTHYECKOH TaOMHIbl
onpenenuth BepostHocTH P(Dif/Sei ) kanknoit u3 umetowuxcs B Tabmuue Gonesueit Dy, Dy, Ds
.., Do e mo cyru mena uyxuo nepeiit ot P(Si/Dj ) k P(Dy/Sei ). Bosesns, umerowas
HAHOOMbIIYI0 BEPOATHOCT, H OYAET PaccMaTpHBATLCA KAK MCKOMBIA AMATHO3. ITOT MEPEXOX
OCYIIECTBIAETCSA IO H3BECTHOM B TEOPHH BEPOATHOCTEN (hopmye baiieca.



E ®OPMVYJIA BAUECA

Teopema: Ilycmv coovimue A, mosrxcem HacCmynumeo JaUULb
npu ycaoeuu NOAGNEHUA O00HO020 U3 HECOBMECHIHBIX
coovimun (2unome3) Hi, H2, H3, ... Hn, Komopbie
oopazywom noauyto zcpynny coovimuu. Ecau coovimue A
yaHce nPoOU3OULI0, MO 6EPOAMHOCHU 2UNOME3 MO2ym Oblmb
nepeouenenst no popmyne baneca:
P(H;)-P(A/H;)
i=1 P(H;) - P(A/H;)

NJIN

P(H;)-P(A/H;)
P(Hq)-P(A/H1)+P(H)-P(A/Hy)+---+P(Hy)-P(A/Hy)

P(H;/A) =

P(H;/A) =



3AJIAYU

1. B oTmeneHuu OCYIIECTBISICTCS JCUCHUE JBYX HO30JIOTMYSCKHUX
CAMHUI]: THEeBMOHUM U Oponxurta. M3 40 OoJbHBIX OTACICHUS OOJIbHBI
IMMHEBMOHUENW 15 4denoBek. BeposSTHOCTH MOBTOPHOTO MOCTYIUIEHUS B
otaeiaeHue npu naeBMonur — 0,03; ipu Oponxure — 0,25. OnpeaenuThb
BEPOSITHOCTh OpOHXWTA Yy MallMeHTa, IIOBTOPHO IIOMHABIIETO B
OOJILHUILY.

Jlano: Pemenme:
m;=15-mHeBM. Ha¥aeM BepOosITHOCTH IHIIOTES:
m,=25-GpOHXHT o A
A0 P(Hl)—E—O,375
P(A/g1)=0.03: _ 25
P(A/g)=025- P(H, )= T 0,625
P(Hy/A)-? [To Teopeme bakzca:
P(H2) «P(A/H
P(H, /A) = S/ S
P(H1) P(A/H;) + P(H2) «P(A/H>)
P(H, /A )= 0,250,625 ~ 0,15625
1/A )= 50340375+ 0,250,625  0,1675
= 0,933

OTBeT: BepOATHOCTh OpPOHXHTIA Y HAIHEHTA, [MOBTOPHO MOIABHIEro B OOIBHHLY
0,933.



2. B JMarHOCTHYECKHMM I[EHTP B PAaBHBIX KOJMYECTBAX MOCTYIAIOT
MAIMEeHTHI U3 TPEX KOHCYJIBTATUBHBIX IYHKTOB. /J[MarHo3 ObLI MOATBEPKACH
JUTS TMAIMEHTOB MEPBOT0 AUATHOCTHUYECKOTO IMyHKTAa B 90% ciy4daeB, mis
BTOPOTO COCTaBisAeT B 85% ciywyaeB, a st TpeTbero — B 75% ciyyaes.
HaliguTe BepOSTHOCTh TOr0, YTO HAyraj BBIOpAHHBIM ITAIIUEHT OYAET C
MTOJTBEPKICHHBIM JTUATHO30M.

JlaHo!: Pemenne:
P(A/11)=0.9:; CobpiTHE A —  BbBIOpaHHBIH @aIHeHT OyageT C
P(A/1)=0.85; IIOOTBEpP KISHHBIM JHarHo3soM. Bcecero 3 rmmores3sr: H1 —
P(A/3)=0.75; maleHT OPHOBLT H3 1-ro nyHKTa: H2 — maneHT ODpHOBLT H3
2-ro nyHKra; H3 — marmmeHT mpHOBIT H3 3-rOo myHKTa. Ilo
P(A)-? YCIOBHIO OHH pPaBHOBEPOSATHBI, CJIeJOBaTEeIBHO CyMMa
BEPOSATHOCTEH THIOTe3 paBHa 1. TakeM oOpa3oMm
BEPOSITHOCTh KaKIOH ramore3nl paBHa: P H1 =P H2Z =
1
P(H3) = =

P(A/1)70.9. P(A/ )=0.85. P(A/g3)—=0.75 — 3TO yCIOBHBIE
BEPOSITHOCTH TOIO, UTO JHArHO3 OyaeT moaTBep KIaeH a1a 1-
ro, 2-ro H 3-ro IIyHKTa, COOTBETCTBEHHO.

HMcKOMYyH BEpOSTHOCTE HaHaeM 10 dQgopMyIe IIOIHOH

BEpPOSATHOCTH:
P(Ay=P(H1) P(A/m)+ PH2)- P(A/m)+ P(H3)- P(A/us)

1
P A =3(09+085+0,75) = 0,833

OT1BeT: BEepOATHOCTH, TOIO, HTO HAayrajld BbIOpaHHBIH IallHEeHT OyIaeT cC
OO TBEPIKIASHHBIM JHArHo3zoMm 0,833




SAJAYUA 1JIS1I CAMOCTOATEJIBHOI'O PEHIEHUSA

1. U3 200 OGonpHBIX oTaejeHua 61 marmeHT OoJieH auabeToOM.
BeposTHOCT MNOBTOPHOTO OOpalieHus B OOJIBHUILY B TPYIIIE
OonpHBIX auadetom cocraBisger 0,8; B apyroi rpymme — 0,01.
bonbHOI MOBTOpHO OOpaTuiics K Bpady. ONpeaeinuT BEPOSITHOCTD
TOI'0, YTO y HEro Juaoer.

2. [IpeanpusaTre BbINIYCKACT U3ACINUS OIPEACICHHOIO BUa HA TPEX
MOTOYHBIX JHUHMAX. IlepBas m3roraBimmBaeTr 60% Bcex H3ICIHU,
Bropas — 30%, tperbss — 10%. BeposaTHOCTh HM3rOTOBICHHUS
OpakoBaHHOro wu3aeaus ATumu JuHusmMu paBHa 0,01; 0,02; 0,1
COOTBETCTBECHHO. OnpeacinTh BEPOSTHOCTh TOTO, YTO Hayraj
BbIOpAaHHOE€ OpakoOBaHHOE W3ACANE ObLIO H3rOTOBICHO TPEThEl
JIMHUEH.



3. /JIBe anTeyHble pPaOOTHUIBI PA3BECWIM TI0 OJWHAKOBOMY
KOMILJIEKTY MOPOIIKOB. BEposITHOCTH TOrO, 4TO mepBasi pabOTHHUIIA
JOOIYCTUT HETOYHOCTh, paBHa 0,05; mmda BTOporW paOOTHUIIBI 3Ta
BeposTHOCTh paBHa 0,01. IIpu KOHTpoOJIE MPaBUIBHOCTH pac(hacOBKH
ObLIa BBIsIBICHA olIKOKa. HaliTu BEpOATHOCTH TOTO, YTO OIIMOJIACH
nepBas padoOTHHIIA.



